

照顾残疾双亲 小佳旭撑起一个家

在土默特左旗善岱镇保同河村郭双利的枕头下压着三张纸,只要一有时间她就会拿出来看一看纸上的内容,每次看完都会泪流满面,心里既难过又欣慰。这三张纸就是女儿王佳旭曾经写的一篇作文《渴望长大》。对母亲郭双利来说,这篇作文更像是沉默寡言的女儿对她和丈夫王海兵表达情感的一封家书:“小时候,我希望时间可以永远定格,因为每天都可以无忧无虑的生活,渐渐的我长大了,看着双残的父母,懂得了父母的艰辛,所以我渴望长大,这样就可以帮父母分担一些责任和忧愁……”



王佳旭的父亲王海兵曾经是一个木匠,靠着一技之长养活全家人,虽然日子过的清贫,但也不愁吃穿。这样的生活到了2005年戛然而止,在一次外出务工回家的途中,王海兵出车祸撞到了头部,间隔不久又与摩托车擦撞,两次事故引起了遗传性小脑萎缩提前发病,如今,他的双腿须依靠拄拐才能勉强拖动。而从小患小儿麻痹症的母亲郭双利在2009年被诊断为股骨头坏死,让本就行动不便的她更难行走,在家里只能躺着做些活计。眼看着父母的身体越来越差,当时年仅8岁的女儿王佳旭就懂事地做起了力所能及的家务,用稚嫩的肩膀承担起一份责任。她说:“我当时差不多七八岁,

懂得用电饭锅把米饭焖熟,还能炒一个青菜,主动学着做家务。”8年过去了,本该被父母精心呵护的年纪,王佳旭却早早地学习着料理全家人的生活,让这个家变得井井有条。

记者看到,在王佳旭的作文里有这样一段话:我的家境比较贫困,父母都是残疾人,但我并没有因为这个

而感到不幸,反而使我很幸福——别的孩子有的,我父母都会尽量给我,可能我吃的穿的不如别人好,但父母对我的爱不比其他父母对自己孩子的爱少,所以我希望可以快点长大,以便更好地孝敬他们。

字里行间透露出的都是女儿对父母深深的爱意。从懂事起,王佳旭就从来没让父母操心过,学习成绩一直名列前茅,常常以班级第一的学习成绩得到学校颁发的各类奖状和证书,这些荣誉挂满了家里的一小面墙。

2016年,王佳旭以优异的成绩考上了县里的高中,因为学校离家很远,所以王佳旭只能住校,但是她心里放心不下父母,每天要和父母通好几个电话叮嘱,还要在每个周末准时回家,把家里一周攒下的活都干完。“每个周六她就搭车回来看我,进了家就干活,有时候还会给我们做饭。到了晚上,孩子很自觉地到自己屋子里看书学习,第二天再赶回学校。”母亲郭双利说。

春节前夕,王佳旭独自一人把家里洗刷了一遍,年

夜饭也是她和母亲合力做的。年里亲戚多,16岁的她忙前忙后招呼亲戚,做饭、打扫,样样都行。父母病况愈来愈严重的这8年,王佳旭从来没有对父母抱怨过什么,也从来不会跟他们要求什么。对王佳旭来说,父母是她成长的动力:“虽然我的父母都有残疾,但至少他们还活着,我觉得我是幸福的。我只希望自己快快长大,能挣钱给爸妈看病,带着他们去看看外面的世界。”

文·摄影/本报记者 牛天甲

铁路夫妻的别样情人节

2月14日7时30分,天空泛起了鱼肚白,行李员梁彬刚刚下了夜班,在行李房门口被一束鲜红的玫瑰花堵住了去路。“老婆,情人节快乐!”梁彬循着熟悉的声音望去,只见爱人刘涛手捧着鲜花,冻得通红的脸上带着深情的笑意。“梁彬姐,姐夫好浪漫啊!”在班姐姐妹羡慕的笑闹声中,梁彬红着脸接过了鲜花。看着手中娇艳的花朵,梁彬眼中闪起了幸福的泪花。原来,今年情人节,调车长刘涛依然要忙工

作不能陪爱人过节,为了弥补这个遗憾,刘涛提前预订了鲜花,特意赶在爱人下夜班自己上白班的短暂间隙送上节日的惊喜。

12年前,包头站给这两位年轻人牵起了红线,如今,刘涛和梁彬携手步入婚姻的殿堂已经有10年时间。由于都要上夜班,夫妇二人只能错开白班夜班的时间来照顾9岁的儿子。虽然同在包头站上班,见面却成了两人最奢侈的事情,梁彬常常打趣两个人是“异地恋”。

春运期间,调车任务变得更加繁重,短暂的相聚后,换好对比服的刘涛又一头扎进寒风中忙起了工作……

在这个所有情侣都期待的浪漫节日里,为了让更多旅客能和家人、爱人顺利团聚,无数像刘涛和梁彬一样的铁路夫妻却坚守在春运一线。虽然不能够像其他情侣一样你依我依,但他们用默默的理解和支持,表达着对感情无言的承诺。

文/本报记者 查娜

粗心老板打烊误把顾客锁店内

2月13日,呼和浩特市玉泉区石羊桥路一饭店的老板深夜关门打烊时,竟不知店内还有两名顾客,误将顾客锁在店内。这位“马大哈”店老板接到民警的电话时,才猛地想起店里确实还有顾客。

当日23时左右,玉泉区

石东路派出所接到一名中年女子报警称,她和女儿在石羊桥路的一家饭店二楼吃完饭后准备回家时,发现饭店一楼漆黑一片,店内空无一人,店门也已经上锁,两人被困在店内无法回家。

民警迅速赶到现场,从饭店门外看到,店内有一名

中年妇女和一个八九岁的小女孩,在焦急地等待。民警通过店外张贴的招聘广告联系到店主,并告知店主情况,店主听后才发现想起来二楼还有顾客。约半个小时后,店主赶到店内将门打开,母女二人这才顺利脱困。文/本报记者 刘惠

不堪姥爷唠叨 熊孩子出走

2月13日上午,通辽市奈曼旗大沁他拉镇居民庄某的外孙离家出走,多亏奈曼旗公安局刑事犯罪侦查局侦查一大队民警的帮助,才在火车道上找到了小外孙。

原来,庄某的外孙小亮家在赤峰市敖汉旗,春节后来到了姥爷庄某家玩耍。由于孩子正处于青春期,叛逆心理较强,加上庄某对其管教严格,事发当日庄某对小亮

唠叨了几句,小亮便负气出走。民警一边及时发动庄某及其亲属到孩子可能经过的地方寻找,一边利用微信及时在微信群和朋友圈发布寻人信息。在调取沿途视频监控时发现,小亮当天7时25分经过一个十字路口后向东走去,随后便没了踪影,而他消失的地方正是去往火车站的方向。于是民警和庄某立刻前往火车站了解情况,经过调查走访,在

火车站附近一商户处了解到,有一个符合小亮特征的男孩沿着铁轨向西走了,民警立刻沿着铁轨向西展开搜寻。经过4个多小时的寻找,终于找到了在铁轨附近休息的小亮。原来小亮不愿听姥爷的唠叨,一气之下不辞而别,打算回敖汉旗的家中,因为自己身上没钱,又不认识回家的路,只好沿着来时的火车铁轨一路往回走。文/本报记者 汤军